

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

За чистоту и порядок

19 апреля в Мценске прошёл традиционный апрельский субботник. Накануне администрация города обратилась к горожанам с просьбой помочь привести в порядок общественные и ведомственные территории, зелёные и водоохранные зоны, парки и скверы. Призыв местных властей был услышан. С раннего утра на улицы города с мётлами и лопатами вышли трудовые коллективы предприятий и организаций, студенты и учащиеся, пенсионеры и школьники. Помешать большой уборке не смогли ни холодная погода, ни накрапывающий дождик. Работа спорилась. И уже к обеду город заметно преобразился и похорошел. Глаз радовали вычищенные улицы, побеленные аллеи, чистенькие и оттого уютные дворики. — Мы только поддерживаем такие субботники, — дели-

лись впечатлениями горожане. — Ведь заботиться о родном городе наша обязанность.

«Поющие руки»

Так называется Всероссийский фестиваль жестового пения для молодёжи с ограниченными возможностями, первый этап которого уже прошёл во всех регионах России, в том числе и на Орловщине. Среди победителей этого этапа есть и амчане. Уже 12 мая в Смоленске мценский молодёжный клуб «Созвездие» примет участие во втором этапе конкурса. Сегодня ребята и руководители творческого коллектива ищут средства для творческой командировки. — Мы будем рады, если предприниматели нашего города смогут помочь с организацией поездки, — говорит председатель Мценского общества глухих М. Пучкина. **Соб. инф.**

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

«Село — наш дом, наведём порядок в нём»

Под таким названием в рамках всероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности» прошла районная экологическая акция, целью которой являлось привлечение внимания молодых людей к актуальным общественным проблемам.

Инициаторами выступили молодёжные общественные движения района «Патриоты Орловщины» и «Молодая гвардия «Единой России». В ходе акции экологические бригады вёдали порядка на территории, прилегающей к братскому захоронению в деревне Волково. Здесь накануне празднования Победы в Великой Отечественной войне будет открыт памятник в честь погибшего на мценской земле командира 283-й стрелковой дивизии С.Ф. Базанова. **Соб. инф.**

НОВОДЕРЁВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Новая техника — лучшим работникам

По темпам полевых работ ГНУ «Шатиловская СХОС» занимает лидирующие позиции среди сельхозпредприятий района.

Предшествовала такой производительности большая и кропотливая работа по подготовке в важной кампании. Замечательный подарок в канун весны получили от руководства механизаторы. Для предприятия приобретено три новых трактора.

По сложившейся традиции новую технику передали в эксплуатацию лучшим работникам.

Все их усилия направлены на проведение сева в сжатые сроки. Успех прошлого года здесь намерены повторить.

Ярмарка профессий

Недавно на базе МУ «Шатиловский лицей» ОГУ «Центр занятости населения Новодеревеньковского района» провело мини-ярмарку учебных мест и профессий. Цель ярмарки — активизация профессионального самоопределения выпускников школ.

Выставку открыла директор центра Е.И. Мальцева. Она проинформировала собравшихся выпускников, родителей, учителей о рынке профессий, об учебных заведениях Орловской области, возможностях профессионального обучения, о спросе и предложениях на рынке труда в настоящее время.

Присутствующие с большим интересом ознакомились с выставкой литературы профориентационного содержания «Выбор профессии — выбор судьбы».

Выпускники остались довольны и благодарны организаторам за проведённую ярмарку профессий и учебных мест. **Соб. инф.**

ОРЁЛ

Парк к сезону не готов?

1 мая в Орле состоится официальное открытие летнего сезона в Центральном парке культуры. О готовности парка к сезону шла речь на выездном заседании комитета по социальной политике Орловского горсовета, которое прошло 16 апреля в МУК «Городской парк культуры».

Руководство городского парка заявило, что к открытию сезона излюбленное место отдыха орловцев готово на 70 процентов. Однако депутаты с такой точкой зрения не согласились. По их мнению, готовность парка не превышает 20 процентов. Своё мнение депутаты обосновали целым рядом причин.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Суд над наркоманией

Необычный урок прошёл на днях в Новосильской средней школе. Учащиеся 9-го класса под руководством педагогов-наставников Нины Егоровны Смирновой и Сталаны Ивановны Новиковой решили откровенно поговорить о проблеме СПИДа и наркомании.

Урок проходил в форме импровизированного судебного заседания. В качестве судей выступили сами ребята. Государственный обвинитель, роль которого блестяще сыграла девятиклассница Анастасия Гринева, вынесла обвинительный приговор «Наркомании». Эту роль сыграла Евгения Гаврикова, которая в ходе «судебного заседания» с большим жаром пыталась доказать свою значимость. Саша Крючков в противовес заявлениям «Наркомании» в цифрах и фактах рассказал о том, какие необратимые последствия наносит наркомания и СПИД человеку. Никого не оставило равнодушным выступление Алены Свешниковой, зачитавшей страничку из дневника юной наркоманки, которой уже нет на этом свете. Девятиклассники

Иван Анников, Юлия Либерова, Анна Нестерова выступили в образе молодых «наркоманов», которые, «сев на иглу», не могут остановиться и обречены.

Урок никого не оставил безучастным. В своём мнении старшекласники были едины: наркотики — это безысходность, обречённость, прожигание жизни, пустота.

Будут у борцов новые победы

Борцовский турнир состоялся на днях в зале Новосильской средней школы. Он традиционно проводится в апреле в честь земляка — Героя Советского Союза Сергея Тюленина. Основная борьба развернулась между равными по силам кандидатами на призовые места новосильцами, мценскими борцами и объединённой командой из города Орла. Новосильцы в этом состязании выступили достойно. На их счету — шесть первых мест, четыре вторых и несколько третьих. Ребята уже начали готовиться к следующему соревнованию, которые совсем скоро пройдут в Залегощенском районе. **Соб. инф.**

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Отзовитесь, меценаты!

На днях в Орловском районе стартовал очередной этап традиционного благотворительного марафона.

В рамках этой акции предприниматели района имеют возможность внести вклад в поддержку нуждающихся. В этом году мероприятие будет проходить под названием «Добрые сердца».

Отметим, что в прошлом марафоне приняли участие около 150 меценатов. В результате удалось собрать около миллиона рублей. Деньги были потрачены на оказание материальной помощи малообеспеченным гражданам района, на проведение оздоровительных

мероприятий для детей из малообеспеченных семей, на организацию Дней семьи, матери, пожилого человека, декады инвалидов. Часть средств пошла на поддержку жителей, пострадавших от пожаров.

Награда за «чистую воду»

Не так давно в Орловской области проходил региональный этап конкурса научно-исследовательских и прикладных проектов учащихся старших классов по охране и восстановлению водных ресурсов. Целью данного конкурса — создание лучшего проекта в сфере решения проблемы питьевой воды.

В конкурсе активное участие приняли старшекласники и педагоги Овсянниковской средней школы.

Ребята и учителя разработали совместный проект «Чистая вода — путь к здоровью». Учащиеся провели большую работу: консультировались с медицинскими работниками, специалистами-эпидемиологами, работниками «Водоканала». Они отбирали пробы воды и проводили исследования по определению ее качества.

На днях были подведены итоги конкурса. Юных орловских экологов можно поздравить с победой: проект Овсянниковской средней школы «Чистая вода — путь к здоровью» занял второе место среди школ-участниц Орловской области.

Юлия ГЕРДТ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Для рогатого скота открывайте ворота

Близится к концу самый продолжительный по времени — зимостойловый — период содержания скота. Обычно общественный скот переводят на пастбище в начале второй декады мая. Но нынешняя теплая весна обязывает ускорить вопросы организации перевода животных на пастбища.

По словам главного зоотехника районного управления сельского хозяйства Л.И. Горбатовой, сейчас на фермах ведётся выбраковка скота. Отбираются и выделяются в отдельные группы ослабленные и больные животные. Ветеринары проводят профилактические мероприятия.

В летний период будут действовать 15 лагерей для крупного рогатого скота, два — для овец и семь — для свинополовья.

Уют и порядок в детском саду

Коллектив детского сада № 2 приступил к уборке территории.

Нынешней весной на территории детского сада будет заменена изгородь. В прошлом году здесь была оборудована спортивная площадка: установлены щиты для метания мячей, бревно и другие спортивные снаряды. Площадка посыпана песком. Силами воспитателей и младшего персонала все спортивное оборудование покрашено.

В детском саду № 2 большое внимание уделяется здоровью детей. Так, для медицинского кабинета недавно приобретён специальный холодильник для хранения вакцин, приведено в порядок оборудование для физиопроцедур, работают ингалятор, тубус-кварц. В летний период работники детского сада и родители заготавливают для фиточаев плоды шиповника, цветы липы, малину, зверобой и другие травы. **Соб. инф.**

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Книжка неделя

Недавно в центральной детской библиотеке прошла неделя детской книги. За этот период здесь было проведено много интересных и увлекательных мероприятий, в которых активное участие приняли школьники.

Были организованы выставки. Так, к 190-летию со дня рождения известного писателя М. Риды в библиотеке оформили книжную выставку «Мастер приключенческого жанра». По ней сделали обзор произведений писателя. Выставка «Благодарный поклон Андерсену» была приурочена к Международному дню детской книги. Ребята ближе познакомиться с творчеством знаменитого сказочника. Интересно прошла экологическая игра «Вестники радостной весны». Ее приурочили к Международному дню птиц.

Увлекательно проходило состязание фантазеров «Сочиняем и рисуем сказку».

В рамках книжкиной недели в детской библиотеке прошла встреча учащихся Покровской средней школы с поэтом-земляком, автором двух поэтических сборников П.Д. Семеновым. О многогранном творчестве поэта ребятам рассказала заведующая библиотекой Е.Л. Христофорова. Она отметила, что Петр Дмитриевич в своём творчестве много места уделяет родному краю. В его стихотворениях воспеваются красота природы, люди, живущие и работающие в родном районе. В выступлениях было отмечено, что в сборниках поэта много лирических, сатирических произведений, стихов для детей.

Участники встречи с большим вниманием слушали стихотворения П.Д. Семенова, которые прочитал сам автор. П.Д. Семенов долго беседовал с юными читателями. Он рассказал им о своем творчестве, призвал ребят любить книги. **Соб. инф.**

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Роскошь общения

При Сосковском центре социального обслуживания населения состоялось традиционное заседание клубов «Огонек» и «Доверие».

Завсегдагдет сердечно приветствовали и усаживали за накрытые столы директор центра Л.В. Заяц, заведующая отделением социальной помощи семьям с детьми В.М. Корношина и заведующим отделением соцобслуживания на дому Н.И. Старжинская, подготовившие это мероприятие.

С беседой о православных праздниках перед собравшимися выступили директор межпоселенческой библиотеки О.А. Быкова и методист Е.С. Милокова.

В непринужденной обстановке за чашкой чая текли неторопливые разговоры, женщины (представители сильного пола, к сожалению, не пришли) обменялись новостями. И, конечно же, лились лирические песни, звучали задорные частушки, от которых теплоло на душе. Веселила подругой игрой на гармошке В.Г. Рябинина. Итог встречи — приподнятое настроение у всех, кто на ней присутствовал. А что может быть важнее этого? Ведь, как известно, единственная роскошь на свете — это роскошь человеческого общения. **Л. ФЕДОРОВА.**

УРИЦКИЙ РАЙОН

«Наш любимый «Дядя Степа»

В районной детской библиотеке прошёл вечер, посвященный творчеству писателя С.В. Михалкова, отметившего недавно свой 95-летний юбилей. На празднике присутствовали второклассники нарышкинской средней школы № 1 вместе со своей учительницей Екатериной Павловной Поляковой. Вечер назывался «Наш любимый «Дядя Степа».

Ведущий библиотекар детской библиотеки М. Сулова ознакомила ребят с жизнью и творчеством живого классика, «человека трех эпох».

Детям, уже знакомым с поэтическим творчеством С. Михалкова, интересно

было узнать, что он является автором еще и пьес для детей: «Зайка-Зазнайка», «Трусхвостик», повести-сказки «Праздник непослушания», многочисленных басен.

Вдохновенно читали ребята лучшие и

любимые стихи юбиляра: «Мой щенок», «Лапуса», «Привалок», «Зяблик», «Котята», «Рисунок», «Булка».

Паша Виноградов прочитал наизусть всего «Дядю Степу», мастерски передав юмор поэта, его настроение. Успех сопровождал и другим юным чтецам: Кириллу Матвееву, Насте Боковой, Даниилу Петухову, Тане Тереховой, Артему Егорову, другим ребятам, создавшим на вечер атмосферу настоящего праздника. **Соб. инф.**

ШАБЛЫНСКИЙ РАЙОН

Обсудили насущные проблемы

На днях при главе районной администрации прошло совещание, на котором присутствовали руководители предприятий и организаций, главы сельских поселений.

В начале совещания глава администрации района А.Д. Путилин рассказал о ходе весенне-полевых работ. По его словам, зерновой клин в этом году расширится до 20 тысяч гектаров, также будут выращиваться такие культуры, как конопля и рапс.

А.Д. Путилин затронул вопрос инвестиционный в сельское хозяйство района. Он заострил внимание присутствующих и на том, что необходимо поддерживать малое предпринимательство, способствовать его развитию, предоставлять предпринимателям имеющиеся свободные помещения.

О ходе природоохранной акции «Дни защиты от экологической опасности» доложили главы Навлинского и Сомовского сельских поселений Л.В. Веселов и И.Ф. Родкин.

Будет везде порядок

На территории района проведена оперативно-профилактическая операция «Паутина».

В ходе операции сотрудниками ОВД, членами комиссии по делам несовершеннолетних, работниками отделов по делам молодежи, общего и профессионального образования районной администрации были проверены места массового отдыха в поселке Шаблыкинское и сельские Дома культуры. Также проверялись несовершеннолетние, которые состоят на учете в Шаблыкинском ОВД. С подростками были проведены беседы на правовые темы. К административной ответственности были привлечены некоторые родители, которые не выполняют своих обязанностей по воспитанию детей. **Марьяна МИЦЕНКО.**

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

С малышами «Под грибок»

Учащиеся театрального отделения районной детской школы искусств побывали в гостях у воспитанников Хотынецкой начальной школы-детского сада.

Юным актерам — Насте Платошиной, Алине Перешивкиной, Юле Яруниной, Насте Антошиной, Насте Китавой, Лизе Семочкиной, Тоне Быстровой и Наташе Головиной — уже не впервой выступать на публике. Спектакли, которые они ставят вместе со своим талантливым руководителем Т.Н. Яхонтовой, давно получили зрительское признание.

На этот раз было решено познакомиться с удивительным миром театра са-

мых маленьких зрителей. В начальной школе-детском саду ребята дали мини-спектакли «Под грибок», «Фруктовая история» и другие. Все они учат дружбе, взаимовыручке, добру.

А во время перерывов малышей развлекала Баба Яга, загадывая им загадки. Восторгу зрителей не было предела. Встречей остались довольны и малыши, и юные актеры.

Юлия САЗОНОВА.
Фото автора.

